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50.ª SESSÃO 

36.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 50/2019 – Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove 
(21/10/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinquagésima Sessão e Trigésima Sexta Sessão Ordinária. 
Com a presença de oito vereadores, estando ausente o Vereador Ademir Aparecido Candido. Sob a 

Presidência do Vereador Antônio A.M. Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, 
Lucas 12, Versículo 13-21), realizado pela vereadora Luciana de Jesus Maia. No EXPEDIENTE, foram 
apresentadas as seguintes matérias: Ata n. 49/2019, foi colocada em discussão e aprovada por 
unanimidade; PROJETO DE DECRETO n.º 003/2019.   AUTORIA:  Comissão de Finanças e   Orçamentos 
- ACÓRDÃO DE PARECER PRÉVIO Nº 209/19 – Primeira Câmara. EMENTA – MANIFESTAÇÃO 
UNIFORMES AUSÊNCIA DE RESTRIÇÕES. REGULARIDADE DAS CONTAS. No EXPEDIENTE,  não houve 

uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para discussão e aprovação: 
PROJETO DE DECRETO n.º 003/2019.   AUTORIA:  Comissão de Finanças e   Orçamentos - ACÓRDÃO 
DE PARECER PRÉVIO Nº 209/19 – Primeira Câmara. EMENTA – MANIFESTAÇÃO UNIFORMES AUSÊNCIA 
DE RESTRIÇÕES. REGULARIDADE DAS CONTAS. Com a palavra: DORIVAL CAETANI. O Projeto Decreto 
nº 003/2019, aprova as contas do Prefeito Municipal. Então a comissão de Finanças e Orçamento 
analisou, deu parecer favorável, está dentro do padrão, tudo bem ‘aprovadinha’ pelo Tribunal e tudo. 
Então foi analisado e eu como presidente da comissão dei meu parecer favorável, está a dentro das 

normas do Município tudo certinho e do Tribunal. ROSANA ROCHA DA SILVA. Conforme já citei na 
sessão anterior, quero dar os parabéns ao Executivo que tem feito as prestações de contas juntamente 
com seus departamentos de contabilidade e administração, pela regularidade das contas porque essa é 
a primeira, vamos dizer assim, que eu aprovei aqui diante dessa Câmara e aprovo que foram sem 
ressalvas, inclusive a última que chegou a essa Casa de Lei tinha a ressalva de não estar regularizado 
quanto à educação. Então por isso tinha ressalva, não estava dentro dos 25% (vinte e cinco por cento) 
que foi investido dentro do Município e essa não, essa o Executivo agora, o Adauto e o Cido estão de 

parabéns pela regularidade das contas com ausência de restrições porque estão totalmente 

regularizada. Então, parabéns. Na sequencia, o Projeto de Decreto n.003/2019 – foi colocado em 
discussão e votação única e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso 
da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos que compõem essa mesa, João o nosso 
jurídico, nosso secretário. Boa noite. Eu queria ter uma certeza com o Odair, às vezes ele pode até me 
informar melhor. É verdade que nós estamos em primeiro no campeonato depois desse jogo que teve 

nesse último final de semana? Em primeiro lugar. Então eu quero parabenizar as pessoas que estão 
envolvidas nisso e os nossos jogadores que estão fazendo jus a todo toda esse apoio que a Câmara está 
dando, que o comércio está dando, que a Prefeitura está dando e todo apoio que a comunidade está 
dando, eles estão fazendo jus, é muito importante saber porque fazia muito tempo que a gente não 
entrava em um campeonato tão grande e de repente a gente está em Lidianópolis, no Município de três 
mil e novecentos e poucos habitantes e vê em primeiro lugar dentro desse campeonato, passando por 
Faxinal, Jardim, Jandaia, Apucarana e tantos outros Municípios maiores e eles estão à frente. Então, eu 

quero assim Odair que você leve até a eles os parabéns porque você vê que vale a pena, você está 
contribuindo para que tudo isso aconteça, vale muito a pena. Quero deixar aqui meus sentimentos ao 
Presidente, o Mineiro, ele não esteve presente na sessão passada, sabemos que ele perdeu a sua sogra 

na semana passada, mas assim, a gente tem certeza que ela deve estar no descanso eterno porque foi 
muito tempo de leito, muito tempo de sofrimento e a gente sabe que a gente perdeu juntamente com a 
sogra do Mineiro pessoas querida para nós que foi a dona Terezinha, o Nésio, o sogro do Neguinho da 
rádio que perder que perdeu, parece que por leucemia. Então, a gente teve várias mortas aí dentro do 

nosso Município que são pessoas já antigas dentro do nosso Município e quero deixar assim, nossos 
sentimentos às famílias que ficaram nessa parte de sofrimento com a perca dessas pessoas. Seria isso 
mesmo. DORIVAL CAETANI. Mais uma vez eu queria dizer boa noite para o Ronque. Eu só pedi a 
palavra Presidente para mim poder alertar o Legislativo dos fatos que estão acontecendo aqui na 
Câmara, não, fato que está acontecendo no Município, através dessa liberação do ônibus onde eu fiquei 
sabendo disso na sexta-feira de tarde, às 16:00 (dezesseis) horas da tarde, a Jéssica pediu para mim, 

falou “Dorival tem que assinar uma autorização desse ônibus para ir para Foz do Iguaçu”, e eu falei que 
“não, mas o que que é isso? eu quero saber o que que é esse ônibus aí”, hoje se fala na cidade 
bastante besteira, eu fiquei pouco aqui hoje, eu fui viajar, fui para Arapongas e se fala um monte de 
coisa. Até gostaria de alertar meus companheiros vereadores, até vou falar com o Adauto que eu não 
estou aqui para fazer oposição porque o Adauto é do Executivo e a gente da Câmara de Vereador 

quando fala alguma coisa, a gente não está querendo acusar o Prefeito, está querendo alertar ele e 
ajudar o Prefeito. Se eu puder ajudar ele para não deixar ele entrar de água baixo, eu não deixo. Tem 

acontecido algumas coisas que eu não entendi se os nossos professores, o nosso funcionário ou que 
seja a nossa população em determinado lugar, Foz do Iguaçu é dentro do Paraná entendeu, mas 
dependendo a situação do que vai fazer a gente tem que tomar muito cuidado nesse Legislativo para 
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assinar uma autorização de um ônibus sair para lá e acontecer uma tragédia ou acontecer, Deus me 
livre, igual aconteceu que me disseram, eu também não tenho prova, mas nós aqui teria quando fosse 
assinar uma autorização tem que vir o pedido do secretário, aqui ninguém pode recusar um protocolo, 

nem o Beramar e nem a Jéssica, mas geralmente quando um secretário mandar um pedido aqui tem 
que vir encapado com um Ofício do Executivo porque hoje o chefe maior aqui é o Executivo, ele é que 
comanda, ele que responde pelos atos do Município, não que o secretário não tem autonomia, tem 
autonomia abaixo do Prefeito, o Prefeito é o primeiro. Então, nós hoje quando for assinar uma 
autorização tem que estar encapado com ofício do Prefeito porque depois de repente o Prefeito vai sair 
fora, eu não estou sabendo de repente se ele não quiser assumir não tem nenhuma assinatura dele que 

assumi a situação. Então, eu não assinei. Eu não estou contra o Prefeito Adauto Mandu, eu estou aqui 
até dizendo que uma bomba acaba prejudicando a carreira dele, eu acho que eu já avisei hoje para o 
Beramar “você não recusa o protocolo de ninguém”, o Presidente está aqui é o Mineiro. Presidente eu 
deixo aqui protocolado a minha fala, registrado no Legislativo, mas nós Vereador tem que tomar 

cuidado com o que que nós assinamos, não é porque nós estamos recusando o pedido do Prefeito 
porque talvez o Prefeito, o secretário inventa de ir para algum lugar e acontece alguma coisa, esse 
ônibus com coisa indevida dentro pode a Polícia Federal prender e quem vai responder são todos os 

vereadores que autorização porque nós estamos envolvidos, agora em caso contrário se tem a 
assinatura do Executivo, ele é responsável porque ele pediu para Câmara e assina o vereador que achar 
de acordo. Hoje eu escutei um monte de coisa de cobrança pesada na minha cabeça, falaram “olha, 
você não é vereador?” eu falei “eu não estou sabendo da autorização, eu recebi aqui, mas nem tinha 
lido, não tive tempo de ler”. Então, falei que eu ia dizer isso aqui hoje e se alguém entender diferente 
que entenda, mas nós somos 9 (nove) companheiros aqui dentro e nós estamos aqui para poder ajudar 
administrar o Município, isso que eu queria deixar o alerta, pedi licença ao Presidente e deixar 

registrado isso daí, jamais nós vamos recusar alguma coisa que é de benefício para a nossa população, 
mas tem que tomar cuidado quando acontece isso senão rodamos tudo junto e temos que defender o 
nosso Município, nosso Prefeito, nosso Vice-prefeito, nossa Câmara de Vereadores. Muito obrigado. 
ANTÔNIO AUGISTO MACIEL FILHO. Como não tem mais nenhum vereador inscrito, eu só queria 
agradecer aos vereadores, o Cláudio que fez terça-feira a sessão, obrigado, pela ausência da gente. 

Hoje eu não sei se o os vereadores estavam a par do que está acontecendo aqui, veio um funcionário 

da Prefeitura falar com a gente, não sei se vocês estão a par, se é verdade que nós estamos sem as 
viatura da polícia aqui no Município, foi recolhida? É uma brincadeira isso; ANDERSON CLEITON ALVES. 
Então senhor Presidente, eu até falei que não iria falar nada em sessão, mas como o senhor tocou no 
assunto, não está adiantando a gente vem e parece que a gente só fala e não consegue fazer nada 
sobre isso, quebraram as placas de sinalização ali na praça, está quebrada na Igreja ali na praça, subi 
na outra rua ali no trevo, outra placa de sinalização quebrada, quebraram semana passada o vidro da 
farmácia do Fabiano da Drogamais e ali à noite, principalmente final de semana onde eu moro, ali em 

frente é até 03:00 (três) horas da manhã para mais quebrando garrafa, brigando, esses dias veio ali o 
Conselho para ver porque tinha uma mãe ali, mãe de crianças junto em brigas que até se cortaram 
sangue, as criancinhas de menor, criança que eu digo de 7 (sete) anos, 6 (seis) anos, 8 (oito) anos 
brigando agarrando mãe caindo por chão pai e sabe, a situação do Lidianópolis está assim. Quando 
cada um de nós, o Executivo que vai conversar fala que é porque o Lidianópolis não tem como é que 
fala lá, é caso, não tem nada de morte, não tem nada. Então, o que precisa ser, agora nós não temos 
que nem o senhor tocou no assunto que as pessoas estão falando Presidente de viatura, de tudo isso, 

nós estamos chegando dentro da Lidianópolis o tanto de habitantes que nós temos em uma situação 
incontrolável, está ficando incontrolável, as pessoas que são de família não estão conseguindo mais ter 
confiança às vezes de deixar o seu filho ir em uma missa a noite porque se ele sai da missa e demora 
para chegar em casa já fica preocupado porque não sabe o que está acontecendo com seu filho que é 
adolescente ou é criança, nós estamos chegando dentro dele Lidianópolis em uma situação impossível. 
Presidente, me desculpa o senhor perguntou da viatura eu estou falando dessa situação porque não 

está tendo mesmo viatura e nada. A viatura, eu acho que até passou na outra semana perguntando 
depois se houve alguma coisa e se não houve, eu acho que ligaram e demorou para vir. Então, essa 
situação nossa está ficando cada vez pior, viu presente; LUCIANA DE JESUS MAIA. Pegando um gancho 
também senhor Presidente, pode ficar pior porque pelo que eu sei eles estão querendo tirar daqui, eu 
acho que está na hora de unirmos forças com o Estado, cada um com seu Deputado unir força porque 
pode ficar pior, pelo que eu sei vai diminuir para poder fazer o trabalho em beira de praia, é o que eu já 
estou sabendo que pode diminuir ainda e de cada Município vão tirar um soldado para levar para beira 

da praia fazer a parte de temporão de verão, é o que eu estou sabendo e que aqui pode correr o risco 
de se fechar. Então, está na hora de unir forças. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Eu acho que nós 

tínhamos duas viaturas, no tempo do Magrelo veio uma viatura e no mandato do Mandu também veio, 
duas viaturas e hoje sem nenhuma. Sábado eu liguei para o plantão porque uma pessoa pediu para 
mim ligar para o plantão, primeira vez que eu liguei para, até conferir o número para ver se estava 
certo e ele falou que não tinha viatura aqui e estava fazendo uma ocorrência de enforcamento nem sei 
em que Município que estava e não tinha, era mais ou menos 17:30 (dezessete horas e trinta minutos) 

e pediu para  ligar novamente as 19:00 (dezenove horas), naquele dia que morreu a minha sogra de 
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noite eu saí, fui lá atrás de enfermeira e fiquei bobo de ver gente na rua, cara sem camisa de 
‘carçãozinho’ andando para rua, Deus me livre, não dá e hoje essa pessoa veio falar para mim “pelo 
amor de Deus gente faz alguma coisa, você tem que fazer alguma coisa como Vereador, eu estou com 

medo”, de tarde aqui, e eu falei “depois eu vou conversar com os vereadores” porque parece é o que 
você falou mesmo, o governador está recolhendo essas viaturas, e o pessoal vai deitar e falar aqui, vão 
cobrar de quem? da Câmara de Vereador e Prefeito, e você vai em um bar, você vai em qualquer lugar, 
eu frequento muito lugarzinho, e eu estava ali no jogo de Truco nesse sábado e o pessoal reclamando, 
pessoas de idade de reclamando “pelo amor de Deus”, temos que conversar e temos que pegar 
Deputado, pessoa de bem que estava “mas o que que é isso?”; LUCIANA DE JESUS MAIA. Senhor 

Presidente, até porque é uma situação tão delicada que Jardim Alegre nesse final de semana não tinha 
viatura lá, os meus filhos estavam por lá aconteceu um ‘bafão’ lá em Jardim e eles foram ocorrer um 
acontecido em Lunardelli, a mesma viatura para Jardim Alegre, Lidianópolis e Lunardelli, e de Jardim 
Alegre foi socorrer lá em Lunardelli; ANDERSON CLEITON ALVES. Nós como vereadores também e 

somos Legislativo, considerado também uma autoridade do Município, na gestão passada onde eu 
estive aqui junto, onde nós vereadores, o senhor ajudou, eu ajudei, existe um fuzil aqui, nós ajudamos 
a comprar um fuzil, nem esse fuzil não tem mais dentro de Lidianópolis e eles não sabem explicar onde 

está o fuzil e nós com essas viaturas e tudo. Eu estou achando que até o Val já está falando com o 
Capitão lá para ver se está vindo o que que é; LUCIANA DE JESUS MAIA. Eu acho que nós tínhamos que 
fazer uma reunião entre nós e o Executivo, pedir uma reunião com o Prefeito para nós, eu acredito que 
esse é um caminho. ODAIR JOSÉ BOVO. Eu já vou mais além, tem que fazer uma reunião com a 
comunidade, trazer a imprensa e divulgar, se precisar ir para Curitiba tem que fazer uma caravana e ir 
para Curitiba porque não adianta nós ficarmos falando. Hoje eu também tive cobrança Mineiro, até a 
dona Shirley, não sei se foi a mesma pessoa, ela falou “o que vocês Vereador estão fazendo?”; 

ANDERSON CLEITON ALVES. Se a viatura é do Município e como que essa viatura simplesmente arranca 
o adesivo de que é ou não de Lidianópolis e vai para onde essa viatura e some. Então, se essa viatura é 
para Lidianópolis e nós não temos o policiamento, tem que largar a viatura trancada aqui dentro e daí 
eles vão fazer ocorrência com a viatura da onde é o Município onde ele tem que ir. Presidente ANTÔNIO 
AUGUSTO MACIEL FILHO. Com a proteção de Deus e com a presença de oito vereadores, eu declaro 

encerrada a trigésima sexta sessão ordinária do dia vinte e um de outubro de dois mil e dezenove. 

Muito obrigado a todos.   E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                       ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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